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Ανακοίνωση Νο 76          

   Αθήνα, 19/3/2026 

 
ΕΦΑΠΑΞ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗΣ 

ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Την Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (αρ. φύλλου 1454/ 
τεύχος Β) η χορήγηση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του νέου Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης 
Προσωπικού Ε.Τ.Ε. (ΤΕΑ-ΕΤΕ), ολοκληρώνοντας με επιτυχία τις διαδικασίες μετατροπής του 
Ταμείου Αυτασφάλειας Προσωπικού Ε.Τ.Ε. (ΤΑΠΕΤΕ) σε Επαγγελματικό Ταμείο. 

Η εξέλιξη αυτή έρχεται ως επιστέγασμα μιας μακράς και επίπονης συλλογικής προσπάθειας, που 
ξεκίνησε λόγω της ψήφισης του Ν. 5078/2023 για τα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης και τις 
υποχρεωτικές διατάξεις για το ΤΑΠΕΤΕ.  

Υπενθυμίζουμε ότι η εφαρμογή του Νόμου οδηγούσε βίαια σε άμεση περικοπή της παροχής άνω 
του 40%, σύμφωνα με τον αναλογιστή του Ταμείου. H συμφωνία, όμως, που επιτεύχθηκε μεταξύ του 
Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. και της Διοίκησης της Ε.Τ.Ε. αποσόβησε τον κίνδυνο και διασφάλισε πλήρως τα 
δικαιώματα των ασφαλισμένων-εργαζόμενων. 

Με βάση το νέα δεδομένα: 

 Η Εφάπαξ παροχή θα προκύπτει από το άθροισμα των παρακάτω δύο Προγραμμάτων: 

▪ Πρόγραμμα Προκαθορισμένων Παροχών. Προκύπτει από τον τύπο υπολογισμού της 
παροχής όπως ίσχυε στο καταστατικό του ΤΑΠΕΤΕ, με βάση τα ισχύοντα μέχρι την 
31.12.2024 (ασφαλιστικός μισθός, έτη ασφάλισης, κτλ.). Η παροχή διασφαλίζεται απόλυτα 
από την περιουσία του Ταμείου, καθώς και τη χρηματοδότηση και εγγύηση της Τράπεζας. 

▪ Πρόγραμμα Προκαθορισμένων Εισφορών. Δημιουργείται ατομική μερίδα για κάθε 
ασφαλισμένο, από 1.1.2025. Σε κάθε ατομική μερίδα καταβάλλεται η εισφορά του 
εργαζόμενου (σήμερα 5,5%) και του εργοδότη (σήμερα 2%). Είναι αυτονόητο ότι από τη 
στιγμή που δημιουργούνται ατομικές μερίδες εξαλείφεται ο κίνδυνος για δημιουργία 
αναλογιστικού ελλείμματος στο μέλλον. 

 Ανοίγει ο δρόμος για τη χορήγηση της παροχής άμεσα, σε μία (1) μόνο δόση, αντί για τρεις (3) 
ετήσιες δόσεις, όπως ίσχυε μέχρι σήμερα. 

 Διασφαλίζεται οριστικά η καταβολή της εργοδοτικής εισφοράς, την οποία αμφισβητούσε 
έντονα το αρμόδιο Υπουργείο, για αρκετά χρόνια. 

 Δίνεται η δυνατότητα αυξομείωσης της εισφοράς του εργαζόμενου, καθώς και για έκτακτες 
εισφορές. Σημειώνεται ότι μέχρι αυτό να καταστεί τεχνικά εφικτό, για το επόμενο σύντομο 
διάστημα, η εισφορά των εργαζομένων θα παραμείνει σταθερή στο 5.5%. 

http://www.syete.gr/
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 Αντιμετωπίζεται η κατάργηση της υποχρεωτικής ασφάλισης στο Ταμείο (Ν.5078/2023), καθώς το 

κεφαλαιοποιητικό σύστημα (ατομικές μερίδες) δεν εξαρτάται από τις αυξομειώσεις του πλήθους 
των μελών. 

Η νέα Διοίκηση του ΤΕΑ-ΕΤΕ θα μεριμνήσει ώστε σύντομα οι εργαζόμενοι-ασφαλισμένοι να έχουν 
ολοκληρωμένη πληροφόρηση για όσα αφορούν στην λειτουργία του Ταμείου. 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Από τα τέλη του 2023, όταν αιφνιδιαστικά η Κυβέρνηση έφερε στη Βουλή προς ψήφιση τον 
Ν.5078/2023, ο οποίος ανέτρεπε πλήρως τα δεδομένα του ΤΑΠΕΤΕ και οδηγούσε στην πράξη σε 
μαρασμό το Ταμείο, ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., με πλήρη επίγνωση της κρισιμότητας του θέματος, ξεκίνησε έναν 
τιτάνιο αγώνα προκειμένου να διασφαλίσει την παροχή. Ο αγώνας αυτός έφερε το επιθυμητό 
αποτέλεσμα και έφτασε σήμερα αισίως στο τέλος του, με τη δημοσίευση του ΦΕΚ για την άδεια 
λειτουργίας του ΤΕΑ-ΕΤΕ. 

Η σημερινή επιτυχής κατάληξη μιας σύνθετης και επίπονης διαδικασίας αποτελεί την καλύτερη 
απάντηση σε κάποιους μόνιμα «διαμαρτυρόμενους», που με βαρύγδουπες ανακοινώσεις είχαν τότε 
προεξοφλήσει την τεράστια περικοπή και εξαπέλυαν ανοίκειες επιθέσεις στον Σύλλογό μας, 
εκτοξεύοντας πλήθος ανακριβειών. Τώρα τι έχουν να πουν; 

Όσο και αν προσπαθούν με λάσπη και ψέματα να διαβάλουν τον Σύλλογο και να υποτιμούν τη 
νοημοσύνη των εργαζόμενων, τις απαντήσεις θα συνεχίσουν να τις λαμβάνουν στην πράξη, με τις 
αποτελεσματικές παρεμβάσεις και δράσεις του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.. 

Τους αφήνουμε στην κρίση των εργαζόμενων. 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., σεβόμενος τον θεσμικό του ρόλο, υπηρετώντας τα συμφέροντα των εργαζομένων, με 
αποκλειστικό γνώμονα τις διαχρονικές Αρχές και Αξίες του, θα συνεχίσει να βρίσκεται καθημερινά 
δίπλα στους εργαζόμενους, να παρεμβαίνει αποτελεσματικά, και να δίνει λύσεις στα μικρά και 
μεγάλα προβλήματα που μας απασχολούν. 

 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
        Ο Πρόεδρος 

 
                            Ο Γεν. Γραμματέας 

 
  

     Αθανάσιος Ντεκουμές                              Κυριάκος Μούτσης 
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